

Отчет Примэра г. Чадыр-Лунга об исполнении бюджета за 2013г. и о проделанной работе в 2013 году

Уважаемые жители города, уважаемые советники, друзья!

О работе примэрии и примэра жители города судят, прежде всего, по работе МП ЖКХ. Не секрет, что наше городское предприятие за минувший год претерпело много разных трудностей: от сокращения финансирования и сокращения кадров, до смены нескольких руководителей и проведения тендера. Понятно, что изменить систему, в которой работало МП ЖКХ крайне сложно, но мы стараемся оптимизировать и сконцентрировать все службы ЖКХ на главных проблемах города – это и уборка мусора, благоустройство города, содержание жилищного фонда в более менее приглядном виде с учетом финансирования.

2013 г – был очень насыщен большим объемом работ для отдела благоустройства. Это постоянная уборка тротуаров и улиц от снега в зимнее время и уборка от грязи и мусора в весеннее - летний период. Это – прошивка газонов, санитарная очистка и рубка зеленых насаждений и сухих деревьев. Это посадка саженцев и работы на питомнике города. Силами работников был проделан ремонт, благоустроена и расширена территория лагеря отдыха для детей.

ЖКХ было заготовлено на зимний период более 350м³ местного песка, который был полностью просеян и изготовлена песчано - солевая смесь. В 2013 г силами отдела благоустройства убрано и вывезено на городскую свалку более 1560м³ бытового мусора. Проводилась работа по ликвидации стихийных свалок. Дважды, при участии экологического агентства, убирались стихийные свалки в районе Школы №6, М.Славиогло, р-он Телевышки, кладбища, инкубатора и др. Кроме того отдел благоустройства проводил санитарную очистку вокруг мусоросборников и уборку мусора за пределами города. В год 2 раза убираются от мусора русла рек протекающих через город, а также под мостами. Весной были убраны все дворы коммунальных домов, скошены трава, приведены в порядок и очищены от грязи игровые площадки, где необходимо были проведены сварочные работы, завезен песок в песочницы.

Особенно большой объем работ выпал на долю благоустройства в осенний период. Электриками отдела в различных частях города были установлены более 150 светильников уличного освещения, проведена была большая работа по ревизии уличного освещения – это подсчет опор и светильников, замена перегоревших ламп, переподключение уличного освещения через индивидуальный узел учета. А также электрические работа во всех дошкольных и школьных учреждениях.

Осенью отдел благоустройства был задействован к подготовке и проведению выставки животноводства, который проводится в нашем городе второй год. Большая работа была проведена по санитарной очистке и рубке сухих деревьев. Было заготовлено более 54м³ дров и 80м³ сушняка (веток), которые согласно списка Примэрии нами были завезены инвалидам и одиноким пенсионерам города.

Немалая работа была проделана и на питомнике МП «ЖКХ» весной было засеяно семян саженцев из расчета более 100 тыс.штук. В течение летнего периода постоянно велась прополка саженцев и полив. Осенью было высажено силами благоустройства свыше 5000 шт. сеянцев и саженцев туи, ивы, дуба, ясени, акации, бирючины и сумахи в городе, в парках и дворах коммунального сектора.

Сфера образования.

Как известно, в 2013-м году лицеи и гимназии города ушли на самофинансирование, а детские сады остались в подчинении Примэрии. В этой связи нельзя не сказать о том, что дошкольные учреждения стали активнее, многие заведующие, совместно с примэрией, стали писать инвестиционные проекты и уже сегодня мы видим первые результаты. Так, детсад №8 выиграл грант на сумму более 200 тысяч леев на создание Реабилитационного Центра, крайне необходимого для детей с ограниченными физическими и образовательными возможностями.

Детский сад №7 продвинул Проект по ремонту ограждения на общую сумму 200 тысяч леев, которые они получают через Министерство Экономики. Министерство профинансирует и работы по ремонту и установке ограждения и ремонту актового зала детского сада №5 на сумму 200 тысяч леев. Еще 300 тысяч полит лицей №2 на ремонт столовой.

Что касается питания детей, то оно весьма достойное. Детям регулярно включается в рацион молочная продукция, мясо, рыба, крупы, мучное, фрукты, овощи. Проблем с местами в дду города нет. Мы работаем, согласно разработанного Городским Советом Положения. Разговоры родителей о коррупции в дду прекратились и это нас радует.

Большое внимание Примэрия уделяет и летнему отдыху школьников. Ежегодно детский оздоровительный лагерь «Достлуг» открывает свои двери. За отчетный период в лагере отдохнуло около 150 детей. В планах примэрии найти инвестора для лагеря и модернизировать комнаты для отдыха, поскольку они технически и морально устарели. В целом, все кто бывал на территории лагеря в том числе и онистранцы заявляют о том, что это прекрасное место для отдыха детей.

О работе с молодежью и роли спорта в жизни города.

Примэрия г. Чадыр-Лунга в своей работе в области физического воспитания подрастающего поколения горожан и работе с молодежью руководствовалась основными документами по вопросам физкультуры и спорта РМ и АТО Гагаузия: Закон «О спорте», стратегия для молодежи, а также планами, утвержденными Примэрией и Городским советом.

Основными приоритетами Примэрии является:

1. Пропаганда здорового образа жизни.
2. Совершенствование физических и двигательных качеств.
3. Популяризация видов спорта.
4. Достижение высоких спортивных результатов.

Для достижения этих целей была выполнена следующая работа:

-проведены соревнования среди юношей и девушек по 5 видам спорта (баскетбол, волейбол, кросс, мини-футбол, легкая атлетика) было охвачено более 500 участников;

-совместно с лицами были организованы мероприятия, посвященные знаменательным датам: «Мы, парни бравые»;

-активное участие молодежь города приняла в проведении праздника «День города» по следующим видам спорта: армрестлинг, тяжелая атлетика, мини-футбол, волейбол.

Особой гордостью Примэрии и Городского совета стала БК «Чадыр-Баскет», выигравшая чемпионат РМ по Премьер – Лиге.

Независимо от оптимизации финансовых расходов Примэрия изыскивает возможности для поощрения команд и участников в личных соревнованиях призами, дипломами и кубками. Все это стимулировало интерес к проводимым мероприятиям, повысило их уровень и популярность.

ГОСЗАКУПКИ

В течение 2013 г. рабочей группой Примэрии г. Чадыр-Лунга было приобретено товаров, выполнено работ и оказано услуг для нужд Примэрии и подведомственных учреждений в соответствии с Законом о государственных закупках N 96-XVI от 13.04.2007 года.

В январе месяце 2013 г был проведен тендер для закупки продовольственных товаров и заключены договора с 7-ю экономическими агентами на сумму - 1115134 лей.

В марте месяце 2013 г впервые были проведены открытые торги по оказанию услуг по санитарной очистке г. Чадыр – Лунга на 2013 г. и заключены договора с 3-мя экономическими агентами на сумму - 602920 лей.

В июне месяце 2013 г был проведен тендер для закупки продовольственных товаров и заключены договора с 8-ю экономическими агентами на сумму - 896875 лей.

В сентябре месяце 2013 г был проведен тендер для закупки продовольственных товаров и заключены договора с 8-ю экономическими агентами на сумму - 1595976 лей.

В течение 2013 г были проведены конкурсы с запросом ценовых офферт на:

- закупку работ по углублению русла речки Лунгуца на сумму – 83500 лей.
- приобретение строительных материалов на сумму - 81396 лей,
- призов и подарков для проведения культурных мероприятий по ЕКЦ на сумму - 69135 лей,
- закупка материалов для уличного освещения г. Чадыр-Лунга на сумму - 61140 л.
- закупка услуг по проектированию вещевого рынка г. Чадыр - Лунга, на сумму - 70900 лей,
- закупка ГСМ для нужд Примэрии г. Чадыр-Лунга на сумму – 56000 лей.

Заключены следующие договора небольшой стоимости с экономическими агентами:

- SRL “Bucak-Com “ – закупка хозяйственных товаров материалов и оборудования на сумму – 42577 лей,
- SRL ”Ataival Service” - наружные сети канализации в г. Чадыр-Лунга по ул. К. Маркса № 13 на сумму - 49767 лей,
- SRL ”Dina-Cociug” - закупка плиты электрической на сумму - 26033 лей
- SRL „ Cvincom-Sud ” - закупка новогодних подарков для подведомственных учреждений Примэрии г. Чадыр-Лунга на сумму - 42110 лей,
- SRL “Birovits ” закупка канцелярских товаров на сумму – 30837 лей,
- SRL ” Tehnogazmontaj ” -услуги по подготовке проектно-сметной документации по реконструкции газоснабжения котельной детского сада № 8 г. Чадыр-Лунга на сумму - 47100 лей,
- SRL „Acron Farm ” - приобретение медикаментов на сумму – 18256 лей,
- Проектно-производственное бюро ИП ”Ялама” - проектные работы по устройству шатровой крыши 48 кв. жилого дома по ул. Луначарского № 2 на сумму - 19900 л.
- SRL «METALEX KIN» - закупка материалов для изготовления кронштейнов фонарей уличного освещения на сумму -13000 лей, та также закупка услуг периодической печати, закупка платёжных извещений и журналов для Примэрии г. Чадыр-Лунга, закупка флагов Р М и флагов Гагаузии для Примэрии г. Чадыр-Лунга, приобретение бланочной продукции для Примэрии и др. В течение 2013 г по мере необходимости были заключены дополнительные соглашения как на продление договоров, увеличение, так и уменьшение ранее заключенных контрактов.

АРЕНДА ЗЕМЕЛЬ

Всего по состоянию на 1 января 2014 года по аренде 5% земельного фонда Примэрии г. Чадыр-Лунга - 250 действующих договоров аренды земель.

За использование юридическими и физическими лицами – арендаторами земельной площади расположенные на территории подведомственной Примэрии г. Чадыр-Лунга за прошедший год заключёнными на период до 01 января 2013 года было собрано: 197880,62 лей.

Основными должниками перед Примэрией г. Чадыр-Лунга по состоянию на 1 января 2014 года являются:

- АО „ Яхны ” - 265439 лей – директор Табанов И.П.
- АО „ Техцентр ” - 38972 лей.
- АО „ ТФЗ ” - 76412 лей /касуцы /.
- АО „ ТФЗ ” - 137542 лей.
- ООО „ Бияз Керезь ” - 8996 лей – директор Русев Ил.П.
- ООО „ Бияз Керезь ” - 9985 лей – директор Русев Ил.П.
- СПК „ Даалар - Дюзю ” - 13765 лей – директор Гончар С.Н.
- ООО „ Табакоприм - М ” - 24342 лей.
- АО „ Аур Алб ” - 6640 лей.
- АО „ Леггорн ” - 1745 лей.
- Димитров Юрий Дм. – 14779 лей.
- Голиш Александр В. – 6432 лей.
- Генов Иван Мих. - 3682 лей.
- Колтуклу Иван Анд. – 14925 лей.
- Думиника Вас. Г. – 23282 лей.
- Бабумара Иван А. – 3874 лей и др.

Налоговый отдел

В 2013 году отделом по сбору налогов была проведена следующая работа:

- ❑ Закрыты лицевые счета плательщиков за 2012 год. – 7650 лицевых счетов и составлены списки недоимщиков по состоянию на 01.01.2013г.;
- ❑ Сборщиками налогов были составлены списки пенсионеров и инвалидов, а также была произведена разноска этих данных и данных о умерших в книгах учёта;
- ❑ Проведено начисление земельного налога, земель другого назначения, за земли сельхоз. назначения, налога с крестьянских (фермерских) хозяйств, земельного налога с пастбищ и налога на недвижимость на 2013 год на сумму 109,5 тыс. леев;
- ❑ Выписаны извещения об уплате налогов – 1600 извещения;
- ❑ Разнесены суммы налогов по лицевым счетам налогоплательщиков;
- ❑ Вручены извещения об уплате налогов плательщикам – 1600 извещения;
- ❑ Проведены встречи и заключены договора с гражданами, занимающимися пастушеством - 18 договоров;
- ❑ Ведётся учёт поступлений денег в кассу и сдачу их ежедневно в банк;
- ❑ Сдаётся ежедневная, еженедельная и ежемесячная отчётность по собранным суммам по земельному налогу и налогу на недвижимое имущество перед Налоговым бюро;
- ❑ Лицам, имеющим право на освобождение, были предоставлены льготы на основании VI раздела Налогового Кодекса РМ;
- ❑ Вводится учет по начислению, оплате и предоставлении льгот на идентификационные коды налогоплательщиков по программе «Кадастру»;
- ❑ Сделано начисление налога на собственность (р/с 114.14) на сумму 426,2 тыс. леев, распечатаны, распределены по адресам и разнесены по городу 6700 извещений;
- ❑ Рассмотрены заявления от патентообладателей и экономических агентов для продления или получения разрешений на размещение торгового объекта, и на размещение рекламных конструкций. Со всеми проведена соответствующая работа, рассмотрены прилагающиеся документы и выданы разрешения;
- ❑ Ежеквартально предоставляется отчет о выданных, продленных и аннулированных разрешениях на размещение торговых объектов и размещение рекламных конструкций;
- ❑ Ежемесячно проводится работа по начислению, оплате и продлению Налоговых свидетельств 65 экономическим агентам;
- ❑ Ежемесячно и ежеквартально сдаются соответствующие отчёты в Налоговое бюро о выданных и продлённых разрешениях и Налоговых свидетельствах, а также о собранных, начисленных суммах налогов и сборов;
- ❑ Ежеквартально сдаётся отчёт о работающих предприятиях по закону РМ с применением кассовых аппаратов, по предприятиям, работающим по закону о фиксированном налоге по АТО Гагаузия по Налоговым свидетельствам, а также по начисленной и уплаченной сумме

фиксированного налога и Сбора за объекты торговли или объекты по оказанию социальных услуг в Райадминистрацию;

- Ведется работа с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами;

- В 2013 году Налоговым отделом Примэрии города Чадыр-Лунга было собрано налогов и сборов на сумму 2333193 леев, в том числе:
(для справки за 2012 год собрано – 2249863 леев)

❖ (114.03) Земельный налог	39776 леев;
❖ (114.02) земельный налог другого назначения	10874 леев;
❖ (114.06) земельный налог с пастбищ	9818 леев;
❖ (114.07) земельный налог с крестьянских хозяйств	28902 леев;
❖ (114.01) земельный налог с/х назначения	8421 леев;
❖ (114.11) Налог на недвижимость	7949 леев;
❖ (114.14) Налог на собственность	406234 леев;
❖ (122.40) Фиксированный налог	330215 леев;
❖ (121.28) Сбор за благоустройство территории с кр-х хоз-в	1800 леев;
❖ (122.30) Сбор за размещение объектов торговли	1389430 леев;
❖ (115.41) Сбор за размещение рекламы	2555 леев;
❖ (122.69) Сбор за рекламные устройства	97219 леев.

ИТОГО

2333193 леев.

ОТДЕЛ ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВА

За 2013 год в отдел Землеустройства поступило 629 заявления. При рассмотрении каждого из них проводилась тщательная работа, готовились предложения по которым принимались соответствующие решения, людям выдавались ответы, постоянно рассматриваются земельные споры и скандалы. Для решения более половины вопросов требовались схемы, которые также до июля составлялись инженером землеустроителем Примэрии. Для решения некоторых вопросов требовались недели и даже месяцы работы. Проводились обмеры земельных участков как в черте населенного пункта так и за его пределами. В апреле 2013 года было начато распределение земельных участков под индивидуальное строительство. Согласно утвержденной схеме размещения нового микрорайона под индивидуальное строительство, было размечено грайдером пять улиц. Всего же молодым семьям было выделено 99 участков.

В этом году были проведены 9 аукционов по продаже и передаче в аренду земельных участков. За год было заключено 25 договоров купли-продажи земельных участков и были составлены расчеты по 125 участкам передаваемым в аренду. Постоянно ведется работа по инвентаризации земель в черте населенного пункта, по вновь выявленным участкам составлялись договора аренды или купли-продажи.

На 1 января 2013 года площадь 5-ти процентного резервного фонда составила 976,1га, из которых:

- пашня	207,9 га
- пастбища	500 га

- лесополосы	137,5 га
- под водой	46 га
- дороги	18 га
- постройки и дворы	61 га
- прочие земли	5,7 га.

Отделом землеустройства были подготовлены документы по 36 -ти домовладельцам для рассмотрения на заседаниях городского совета вопросов по передаче в собственность приусадебных земельных участков.

Совместно с инженером Чадыр-Лунгского ТКО было составлено и утверждено городским советом 76 геометрических плана для регистрации земельных участков в ТКО.

Инженером землеустроителем Примэрии были зарегистрированы 4200 договоров аренды заключенных между лидерами и владельцами земли.

Так-же за прошедший год было зарегистрировано 5 крестьянско-фермерских хозяйств. На 1 января 2014 года в городе зарегистрировано 64 хозяйства.

В ноябре 2013 года был передан в аренду земельный участок площадью 10 га для проектирования спортивного комплекса, до этого были проведены работы по изменению назначения данного участка и работы по изменению границы города.

В 2014 году будет продолжена, проводимая в этом году работа по продаже земли, а также передаче ее в аренду, составляется перечень земельных участков, которые будут выставлены в будущем году на конкурс для передачи в аренду (продажу) под проектирования объектов сокультбыта. Данный список будет периодически обновляться и дополняться новыми участками.

Общий отдел

За отчетный период в Примэрию города поступило 3531 устных и письменных обращений (для сравнения: в 2012 году – 3046).

На личном приеме примаром принято 486 человек. Основной мотив обращений оказание материальной помощи. Практически все обращения учтены и, по возможности, удовлетворены. 246 человек получили материальную помощь через фонд социальной поддержки населения на общую сумму 266800 леев.

Остальные 3037 заявлений поступило в Примэрию в письменном виде: по книге входящей корреспонденции №2 (справки об отсутствии задолженности по налогам, отвод земельных участков под индивидуальное строительство, жилищные, земельные и др.вопросы) –1965, петиции -32, документов из подведомственных организаций, расположенных на территории Совета – 777, из вышестоящих -263 в т.ч. – из Райадминистрации 19, Исполкома и Народного Собрания Гагаузии 220 и 27 Республиканских структур.

Особо следует остановиться на петициях. За отчетный период их поступило 40 (в 2012 году – 24) (23 положит., 12 отказ., 2 направлены в другие инстанции, 3 в стадии рассмотрения)

По содержанию их можно условно, как и в прошлом году, разделить на несколько групп, тематика которых остается, практически, неизменной из года в год:

1.Разрешение конфликтных ситуаций с соседями по вопросам установления (уточнения) границ земельных участков или возведение, каких либо хозяйственных построек с учетом собственных интересов и соблюдения санитарных и противопожарных норм.

2.Вопросы ремонта жилья в коммунальном секторе и дорог улиц города.

3.Заявления, рассмотрение которых относятся к компетенции других организаций, в т.ч. и правоохранительных органов.

37 заявлений старались рассматривать в сроки, установленные действующим Законодательством.

Однако, разрешение, частичное или полное, поднятых в петициях проблем, нередко находится в прямой зависимости от самих заявителей.

К числу таковых относятся заявления из второй группы. В связи с приватизацией жилья кардинально изменились взаимоотношения жильцов (владельцев квартир) с МП «ЖКХ». Хронически большие задолженности за услуги ТО перед МП «ЖКХ» порождают огромное количество жалоб, разрешение которых невозможно из-за отсутствия денежных средств.

По книге №2, где регистрируются заявления от граждан города по различной тематике, поступило 1965 заявления (в 2012 – 1551).

Анализ показывает, что по сравнению с прошлым годом значительно увеличилось количество заявлений по земельным вопросам - 629 (в 2012 – 552), из которых - 99 по отводу земельных участков, под индивидуальное строительство, 17 - по отводу земельных участков под объекты соцкультбыта, 38 по выдаче разрешений на строительство хозяйственных построек, 36 по выдаче в частную собственность приусадебных земельных участков, по другим земельным вопросам 439.

Таким образом, из приложения видно, что из 3523 заявлений поступивших в Примэрию 2013 году, по 3520 решены положительно, по 13 отказано.

За отчетный период гражданам города выдано 3323 справок различного характера.

Приложение

	всего	Уд-но	Неуд.	В стадии рассмотрения
Устные В т.ч.	486			
Оказание материальной помощи	246	246		
По земельным вопросам	35			
По другим вопросам	205	205		
<p>Денежная помощь оказана на общую сумму 632500 леев (в 2011 году - 658500 леев): – по заявлениям 2460 чел. на сумму 266800 леев - на день защиты детей 189 человек на сумму 56700 леев - ко дню знаний 214 детей на сумму 65000 леев - ко дню пожилого человека 111 человек – 33300 леев ко дню инвалида 590 человек – 210700 леев</p>				
ПИСЬМЕННЫЕ (книга №2)	1965			
Земельные вопросы	629			
Под индивидуальное строительство	99	99		
По стр-ву объектов соц.культбыта	17	17		
Гаражи	16	16		
Разрешение на строительство хоз.построек	38	38		
Жилищные вопросы	8	7	1	
По передаче приусадебных участков в частную собственность	36	36		
Вопросы опеки и попечительства	5	5		
Другие	1117	1117		
ПЕТИЦИИ	40	23	12	3
Подведомственные организации	777	777		
Вышестоящие организации	263	263		
В т.ч. РА	19	19		
	3531			

Гражданская защита

Направление подготовки ГЗ на выполнение главных задач:

1. Подготовка органов управления и сил ГЗ к действиям по ликвидации ЧС
2. Совершенствование организационной структуры ГЗ
3. Осуществление мероприятий по обучению населения и формирований ГЗ защите от ЧС природного и техногенного характера
4. Повышение персональной ответственности за состояние ГЗ примэрии и на объектах экономики города

Задачи повышения готовности ГЗ по ликвидации последствий ЧС рассматривались на заседаниях КЧС примэрии и на объектах экономики, а также вопросы связанные с улучшением подготовки личного состава формирований как теоретически так и выработка практических навыков, вопросы связанные с оснащением индивидуальными средствами защиты, медсредствами и

наглядными пособиями. План подготовки Гражданской защиты на 2013 год в основном выполнен. По итогам подготовки ГЗ за 2013 г. Можно отметить с хорошей стороны «АПЭ-Термо», ООО «КУМНУК-агро», АО «АУР-АЛБ» «ЧАДЫР-Петрол». Однако в подготовке ГЗ имеются и серьезные недостатки на таких объектах МОЛДтелеком, ООО «Даалар –дюю» . В связи с тем что некоторые члены КЧС не принимали участие в работе комиссии и самоустранились руководство КЧС вынуждено было принимать меры по исключению и укомплектованию КЧС другими членами.

В 2013-м проведены учения по ГЗ на следующих объектах—ООО «Кумнук-агро» 26 апреля, АО Чадыр-Петрол—20 июня, ООО « Гагауз-Газ» 26 июля, Пик «Асена –текстиль»-30 июля, лицей им. Мошкова-май , лицей «Оризон» ноябрь 29 числа, показательные учения по ГЗ на объектах примэрии города-29 ноября, проведено тактико-специальное учения с группой механизации работ и спасательной группой на базе МП АПЭ-Термо -11 апреля , проведена тренировка по оповещению и сбору формирований ГЗ примэрии 3 апреля . Регулярно проводились занятия со специалистами по ГЗ объектов экономики, а также занятия с командирами формирований ГЗ, На базе Масло –экстракционного завода (МЭЗ) Транс-ойл рефенери прошло республиканское учение по отработке плана пожаротушения с привлечением спецподразделений и формирований ГЗ объекта, Также за отчетный период была ликвидирована станция по хлорированию на очистные сооружения, баллоны со сдв были отгружены и отправлены на утилизацию При ликвидации станции практически были задействованы формирования АПЭ-Термо и личный состав ЧПС-16. 16 сентября на город прлился сильный дождь , в результате которого были затоплены подвалы и надворные постройки по улицам Ворошилова, пер Кутузова ,Танасогло и др. Личный состав ЧПС-16 откачивал воду применяя насосы .

Защита населения

В г. Чадыр-Лунга подлежат укрытию 17.234 чел В городе по данным имеющихся в УЧС имеются 44 ПРУ отвечающим нормам ИТМ и способных вместить 13.590 чел. За прошедший год были проверены все ПРУ и выявлены ряд несоответствий, а именно некоторые числящиеся ПРУ не могут считаться как таковыми по ряду нормативных требований а те ПРУ которые подходят для укрытия населения не оборудованы необходимыми инженерными сооружениями ,а также захламлены и не имеют дверей особенно неудовлетворительное сосотояние на ПРУ за которыми обязано следить МП ЖКХ, На объектах экономики города имеются ведомственные ПРУ вместимостью 1360 чел. В личном пользовании граждан имеются 3952 подвала и погреба, которые могут использоваться как защитное сооружение и в них могут укрыться суммарное количество чел до 15 тыс.чел. Возникла необходимость проведения совместной инвентаризации ПРУ и перерасчета их вместимости. Для обеспечения населения города и формирований ГЗ индивидуальными средствами защиты имеются противогазы в достаточном количестве для всего населения – они хнаются централизованно на складах ГЗ. Вместе с тем полностью отсутствует информация о наличии приборов разведки и дозиметрического контроля и прочих средств химзащиты на объектах экономики. В связи с этим КЧС города распорядилось провести инвентаризацию радиационнохимической защиты.

На территории примэрии имеются в наличии 5 водоемов- прудов которые в течение года были проверены по несколько раз совместно с инспекторами УЧС АТО Гагаузия Установлено что земляные дамбы и сооружения не имеют паспортов, для получения которых требуются более 100тыс лей. Выявлены участки города которые подвергаются атоплению при сильных проливных дождей и участки города которые находятся в зоне возможного зотапления вследствие прорыва дамб водоемов.Также выявлены зоны города которые подвержены оползневому воздействию для решения перечисленным вопросам защиты населения требуются заключения компетентных специалистов и обсуждения на сессиях Городского совета.

5.Произвести инвентаризацию спецтехники закрепленной за мобильной группой по централизованной доставки индивидуальных средств защиты для населения

6. Обязать МП ЖКХ навести должный порядок в помещения ПРУ, отремонтировать двери ПРУ убрать мусор ,назначить ответственных за содержание.

Музей города

В отчетном периоде в музее города велась исследовательская, фондовая и просветительская работа.

Просветительская работа - это своеобразный итог исследовательской и фондовой работы. В отчетном году музей посетило 2210 человек. В том числе 1052 посетили наши массовые

мероприятия, которые проводились как в здании музея, так и вне него. Было проведено 35 экскурсий и 23 лекций. Тема лекций: “Bizim ilk üretilenlerimiz”, ко дню города “Çadırın istoriyasından”, “Ana sözü 25 yıldönümü”, ко дню Гагаузии тематические экскурсии и лекции “Unutulmaz istoriyamız”, лекции (7) «Их фондов музея», музейные уроки «В гостях у краеведа», Цикл лекций(8) «Семейные хроники в документах, лицах, и событиях».

В начале 2013 года в музее было введено платное посещение. Это значительно уменьшило число посещений музея. Что бы улучшить положение мы разработали программу «Музей – школе» в помощь учителям истории и ученикам. Это позволило в последние месяцы года увеличить число посетителей.

В отчетном году музей принял участие в двух международных симпозиумах тюркской культуры, которые проходили в республике Турция. Симпозиумы были организованы Центром изучения тюркской культуры. Один из них проходил в марте месяце в городе Фетхие. Музеем был представлен доклад «Самодетельное и профессиональное творчество в деле возрождения и развития гагаузского песенного фольклора» (Gagauz türkülerimizi geliştirmä, cannandırma yolunda amatörlik hem profesyonellik). Исследование музея отразило развитие как самодетельного песенного творчества в нашем городе, начиная с первых дней его существования по сегодняшний день, так и зарождение, и развитие профессионального творчества.

Второй симпозиум проходил в городе Анкара. Симпозиум был посвящен народным верованиям и связанным с ними народным традициям. Музей представил свое исследование гагаузских традиций: «Верования в гагаузских традициях связанные с водой» (Gagauz adetlerimizde suylan baalı inanışlar). Оба доклада вызвали большой интерес у исследователей из других тюркских стран. Посещение подобных симпозиумов очень важно для музея, так как очень часто исследования больших ученых начинаются с изучения материалов собранных научными работниками музеев. Так почему же нам самим не представлять свою работу на самом высоком международном уровне. С той целью музей наладил тесные и дружеские связи с «Центром изучения тюркской культуры», что и позволило нам стать участниками научных форумов. Эту работу мы собираемся продолжить и впредь.

Так же музей принял участие в «Чакировских чтениях», которые прошли в нашем городе в 4 ноября. Музей возглавил работу одной из секций и представил доклад «Семья Чакир и строительство церквей в городе Чадыр-Лунга».

Для осуществления своей цели, расширения доступа населения к культурному наследию благодаря новым формам работы, активизирую рекламную и публицистическую деятельность с использованием различных технических форм и на любых носителях в 2013 году музей продолжил размещение текстов своих лекций и докладов на тематических сайтах в Интернете. Причем как на русском, так и на гагаузском языке. Использование Интернета поможет нам сблизиться с молодежью, и говорить с ними на одном языке. При существующей опасности, в современном мире, нарушения преемственности поколений использование новых технических форм поможет нам сохранить интерес молодых к историческим ценностям, к культуре и традициям народа.

Главным достижением в области науки считаем прошедшие в 2013-м году Чакировские чтения, в которых приняли участие не только представители православных церквей региона и страны, но и дипломатические миссии, послы: Польши, Румынии, Венгрии, России, Турции. И др.

Единый Культурный Центр

В календарный план мероприятий 2013 года вошло 24 мероприятия. Это конкурсы, фестивали, праздничные концерты. Среди них есть мероприятия, которые стали для города традиционными и ежегодными: новогодний театрализованный утренник для детей с ограниченными возможностями и детей воинов-афганцев, праздничный концерт, посвященный подведению итогов конкурса «Женщина года», День защиты детей, День города, конкурс красоты «Буджакская красавица», фестиваль гагаузской песни и др.

Также ряд мероприятий, которые проводятся с периодичностью, раз в два года. В 2013 году был проведен региональный конкурс «Восходящие звезды Гагаузии», для детей в возрасте от 6 до 18 лет, и конкурс для замужних женщин «Эти замечательные миссис».

План работы на 2013 год выполнен практически полностью. Однако следует отметить, что некоторые мероприятия не были проведены по конкретным причинам. Не был проведен семейный конкурс, фестиваль КВН – «Жесть» и финал КВН среди школьников. Первый из-за отсутствия конкурсантов-семей, второй из-за проблем возникших с приездом двух международных команд КВН г.Днепропетровск и г.Одессы и третий – из-за малого количества заявок на игру среди школьников города и района.

Дом престарелых ПУ «Ярдымнык»

Количество пациентов на 01.01.2013 года было 28 , принято за 2013 год 9 пациентов, умерло 6 пациентов и одна была исключена Недеялко Валентина из Дома престарелых на конец года 01.01.2014 года – 30 пациентов.

В 2013 году койко дней составила 10681, среднее месячное численность 29 пациентов. Содержание одного пациента в месяц обходиться 3104лей.

Гуманитарная помощь получена за 2013 год – 15,3 тыс.лей

в том, числе :

1.АО Глория - 8,5 тыс.лей (панперсы- 0,6 , дезинфир, средства -0,4 , постельные белье, одеяло и одежду б/у -7,5)

2. Детский садик №1 г.Чадыр-Лунга - 1,1 тыс.лей тарелки ,чашки , кастрюля

3.Жители города - 2,0 тыс.лей продукты питания

5.Жители с.Копчак - 1,1 тыс.лей продукты питания

6.Дмитриевский монастырь - 0,2 тыс.лей продукты питания

11. Житель США - 2,4 тыс.лей умывальник

№	Наименование статьи	статья и	Уточп	Уточ	Всего	Кассовый расход			выполнение 2012
			лан	план		бюдж	Спец	Всего	
1	2	3	бюдж	с/счет	5	бюдж	счет	7	8
1	Заработная плата	111	447,0		447	447		447	100
2	Взносы в бюджет	112	96,3		96,3	96,3		96,3	100
3	Оплата товар и услуг	113	260,0	237,7	497,7	260	236,8	496,8	99,8
4	в том, числе								
5	Электроэнергия	01	17,6		17,6	17,6		17,6	100
6	Газ	02	87,8		87,8	87,8		87,8	100
7	Канцхоз.расходы	03	18,7		18,7	18,7		18,7	100
8	Подписка газет	06	4,1		4,1	4,1		4,1	100
9	Питание	09	66,6	172,5	239,1	66,6	171,7	238,3	99,7
10	Медикаменты	10		55,2	55,2		55,2	55,2	100
11	Телефон. услуги	11	2,1		2,1	2,1		2,1	100
12	Транспорт.расход	13	18,7		18,7	18,7		18,7	100
13	Приобретение мягкий инвентаря	14		10,0	10,0		9,9	9,9	99
14	Текущий ремонт зданий	17	2,3		2,3	2,3		2,3	100
15	Ремонт оборудов	18	0,2		0,2	0,2		0,2	100
16	Услуги типограф	22	1,1		1,1	1,1		1,1	100
17	Вневедом. охрана	29	3,8		3,8	3,8		3,8	100
17	Услуги интернета	30	3,3		3,3	3,3		3,3	100
17	Вода и канализац	34	29,8		29,8	29,8		29,8	100
18	Саночистка	35	2,2		2,2	2,2		2,2	100
19	Прочие	45	1,7		1,7	1,7		1,7	100
20	Отчисл. медстрах.	116	14,6		14,6	14,6		14,6	100
21									
22	Больн.за счет предприятия	135.33	2,4		2,4	2,4		2,4	100
26	ИТОГО :		820,3	237,7	1058	820,3	236,8	1057,1	99,9

ПУ «Бизнес-инкубатор»

И в завершении мне хочется открыть еще одну страницу отчетности – это информация о деятельности нового на территории города предприятия ПУ «Бизнес-инкубатор г. Чадыр-Лунга». Запущен данный проект был в прошлом году. Административная комиссия провела конкурс на замещение вакантной должности директора «Бизнес-инкубатора». Им стала уроженка нашего города, выпускница Камского (Казань) Государственного Университета Наталья Кожокар.

В данный Проект со стороны Министерства экономики инвестировано около 7 миллионов леев. Уже в 2014-м году в здании аварийной школы №3 откроется учреждение, которое будет «выращивать» молодых предпринимателей и бизнесменов. Мы очень надеемся и на поддержку Городского Совета, поскольку вокруг этого новшества много спекуляций. В апреле-мае 2014 г. планируется открытие бизнес-инкубатора и я уверяю вас, что это здание приобретет самый привлекательный вид и надеюсь, что микрорайон школы №3 заметно оживится.